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PROTOCOLO DE SEGURIDAD EN CONJUNTO RESIDENCIALES ANTICONTAGIO COVID-19
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PREMISA
El COVID-19 representa un riesgo biológico genérico para el cual es necesario adoptar medidas iguales para toda la población.
Los Conjuntos Residenciales, en cumplimiento a las disposiciones legislativas de la Autoridad Sanitaria, adoptan todas las medidas para contrastar y contener la propagación del nuevo virus en Los Conjuntos Residenciales, regulando con este plan todas las medidas de seguridad que deben adoptar todos los trabajadores en misión y que se integran con todas las medidas e indicaciones ya presentes en el Plan de Seguridad y Salud en el Trabajo de Los Conjuntos Residenciales.

OBJETIVO DEL PROTOCOLO
El Objetivo de este plan es hacer de Los Conjuntos Residenciales un lugar seguro en donde los trabajadores en misión, los visitantes y los residentes. Por eso, se proporcionan todas las precauciones necesarias que deben adoptarse para combatir la propagación del COVID-19.

INFORMACIÓN
La información, las medidas de seguridad y las disposiciones contenidas en el presente documento deben ser recibidas adoptadas por Los Conjuntos Residenciales sus proveedores, contratistas, locales comerciales y por los trabajadores en misión y se integran al plan de Seguridad y Salud en el Trabajo ya presente en Los Conjuntos Residenciales.

Los contratistas y proveedores deberán trasmitir la información también a los proveedores, sub-contratistas y trabajadores en misión autónomos dejándolo registro al Encargado de Seguridad y Salud en el Trabajo.

El Conjuntos Residenciales informa a todos los trabajadores en misión y a cualquier persona que entre sobre las disposiciones de seguridad, entregando y/o publicando folletos e infografías informativos en la entrada y en los lugares más visibles de las Áreas Comunes.
Habrá que exponer la específica grafica informativas en la entrada del Conjunto Residenciales, en los lugares de mayor visibilidad, en correspondencia de oficinas, servicios y puestos de vario tipo presentes en Los Conjuntos Residenciales. 

En particular, la información se refiere:
· la obligación de quedarse en casa, en presencia de fiebre (más de 37.5°) u otros síntomas de gripe y de llamar al médico y a las autoridades sanitarias;

· la conciencia y aceptación del hecho de no poder ingresar o permanecer en Los Conjuntos Residenciales y de tener que declarar de inmediato, incluso después de la entrada, la presencia de condiciones de peligro (síntomas de gripe, temperatura alta, recientes visitas a zonas en riesgo o contacto con personas positivas al virus en los últimos 14 días, etc.);

· el compromiso de respetar todas las disposiciones de las autoridades y del conjunto residencial para acceder a Los Conjuntos Residenciales (en particular, mantener la distancia de seguridad, observar las normas de higiene de manos y mantener comportamientos de higiene correctos);

· el compromiso de informar de manera rápida y responsable a las entidades de salud sobre la presencia de cualquier brote de gripe durante en las áreas de influencia de la coproiedad.

MODALIDAD DE ACCESO EN LOS CONJUNTOS RESIDENCIALES
Los trabajadores en misión, deberán implementar registro y medición antes de entrar en Los Conjuntos Residenciales, a un control de temperatura corporal. Si la temperatura es superior a 37,5°, no se permitirá el acceso al lugar de trabajo. 

Las personas en esta condición se aislarán temporalmente y recibirán mascarillas, no deberán ir Emergencias, deberán comunicarse con el propio médico lo antes posible y seguir sus instrucciones.

El conjunto residencial deberá informar al personal con anticipación, a los que tienen la intención de ingresar en Los Conjuntos Residenciales, de la restricción de acceso a las personas que, en los últimos 14 días, han tenido contacto con sujetos con resultado positivo a COVID-19 o proceda de áreas en riesgo según las indicaciones de la OMS.
 Implementación del pediluvio para el lavado y desinfección de los zapatos de todas las personas que ingresan a la copropiedad.
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Implemnetacion por parte de los guardas de seguridad o concerjes del uso de gel antibacterial al ingreso de todas las personas al conjunto residencial.
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Los vehículos que ingresan a la copropiedad deberán ser rociados en su neumáticos con una solución de agua e hipoclorito de sodio (Cloro), el interior del vehículo deberá ser limpiado y desinfectado por sus propietarios los cuales, deben desinfectarse, con particular atención a las partes relacionadas con el volante, las manijas, los paneles de control, etc.; igualmente para herramientas manuales en caso de uso.
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LIMPIEZA Y DESINFECCIÓN EN LOS CONJUNTOS RESIDENCIALES
El conjunto residencial debe garantizar, para sus empleados, contratistas y trabajadores en misión limpieza diaria y la desinfección periódica de los sitios de trabajo, baños, Vistieres y las áreas comunes y de relax.
Durante las operaciones de limpieza con productos químicos, se recomienda una adecuada aireación y ventilación.
Todas las operaciones de limpieza deben ser realizadas por personal capacitado. La limpieza debe prestar especial atención a todas las superficies que se tocan con frecuencia, como manijas, superficies de muros, puertas y ventanas, sanitarios. 

En el caso de la presencia de una persona con COVID-19 dentro de las instalaciones, se procede a la limpieza y desinfección.
Se garantiza la limpieza al final del turno y la desinfección periódica de teclados, pantallas táctiles, mouse, con desinfectantes adecuados, tanto en las oficinas como en el área de trabajo.
PRECAUCIONES HIGIÉNICAS PERSONALES

Es obligatorio que las personas presentes en Los Conjuntos Residenciales tomen todas las precauciones higiénicas, especialmente para las manos, y además:
· evitar el contacto cercano con personas que sufren infecciones respiratorias agudas;

· evitar abrazos y apretones de manos; 

· higiene respiratoria (estornudos y/o tos en un pañuelo desechable evitando el contacto de las manos con secreciones respiratorias);

· evitar el uso compartido de botellas y vasos;

· no tocarse ojos, nariz y boca con las manos;

· cubrirse la boca y nariz si se estornuda o tose;

Los Conjuntos Residenciales pone a disposición los productos de limpieza adecuados para las manos. Se recomienda la limpieza frecuente de las manos con agua y jabón.
Los trabajadores en misión están obligados a lavarse las manos con dicha solución a la entrada, antes y después de pausas y a la salida de los servicios higiénicos.

EQUIPOS DE PROTECCIÓN INDIVIDUAL 
La adopción de las medidas de higiene y de los dispositivos de protección individual indicados en el presente Protocolo son fundamentales y, dada la situación actual de emergencia, está claramente vinculada a la disponibilidad en el mercado. Por estas razones:

a) las mascarillas deben usarse de acuerdo a las indicaciones dadas por la Organización Mundial de la Salud.

b) debida la situación de emergencia, en caso de dificultad de suministro y con el único propósito de evitar la propagación del virus, se podrán utilizar mascarillas del tipo conforme con cuanto indicado por las autoridades sanitarias

c) se favorece por parte del Conjunto Residencial la preparación de líquido detergente según las indicaciones del OMS.
Si las condiciones de trabajo requieren obligatoriamente trabajar a una distancia interpersonal menor de un metro, será necesario en uso de mascarillas y de otros dispositivos de protección individual (guantes, gafas, monos, auriculares, batas, etc.). conformes a las disposiciones de las autoridades científicas y sanitarias.
En ausencias de dichas medidas de seguridad hay que prohibir dicha actividad.

GESTIÓN DE ESPACIOS COMUNES 
Durante la ejecución de las actividades, es absolutamente necesario respectar la distancia mínima interpersonal de 1 metro.

El uso de ascensores está permitido solo para dos personas a la vez, o, cuando esto no sea posible con el uso de máscaras adecuadas.

Los turnos de trabajo y el número de trabajadores en misión para cada turno deben dimensionarse de acuerdo con los espacios presentes en Los Conjuntos Residenciales.
El acceso a los espacios comunes, incluidos las porterías, sitios de monitoreo y los vestuarios está reglamentado, con la previsión de ventilación continua, un tiempo de estacionamiento reducido y con el mantenimiento de la distancia de seguridad de 1 metro entre las personas que los ocupan. Si es necesario, para evitar agrupaciones, se evaluará la posibilidad de usar más espacios para el descanso y la pausa.

Se favorecen horarios de entrada / salida escalonados para evitar los contactos en las áreas comunes tanto como sea posible (entradas, vestuarios, comedor).

Hay que predisponer puertas de entrada y salida desde estos ambientes y se garantiza la presencia de detergentes señalados por carteles específicos.

En los vestuarios, si no se puede garantizar la distancia mínima de 1 metro entre los trabajadores en misión, deberán planificarse turnos para evitar agrupaciones.
Se organizan espacios dedicados y se limpian los vestuarios para el almacenamiento de ropa de trabajo a disposición de los trabajadores en misión y garantizarles condiciones higiénicas y sanitarias adecuadas.
Se garantiza la desinfección periódica y la limpieza diaria, con detergentes especiales, en los ambientes frecuentados por los trabajadores en misión.
ORGANIZACIÓN GENERAL
Con referencia a las normativas vigentes, El Conjuntos Residenciales puede prever, disposiciones para la especifica realización de actividades con el fin de poder:

· Utilizar el teletrabajo en todas aquellas actividades que pueden llevarse a cabo en el hogar del empleado o de forma remota si se utilizan redes de seguridad social, incluso a modo de excepción, y garantizar siempre que afecten a toda la estructura del Conjunto Residencial y, si es necesario, también recurriendo a rotaciones apropiadas;
Para actividades que no pueden suspenderse y /o posponerse, Los Conjuntos Residenciales y los trabajadores en mision deben cumplir con las medidas higiénicas-sanitarias establecidas en este plan.

DESPLAZAMIENTOS INTERNOS, REUNIONES, EVENTOS INTERNOS Y FORMACIÓN 

Los desplazamientos internos deben limitarse al mínimo necesario y de acuerdo con las instrucciones del Conjunto Residencial.

Las reuniones presenciales no están permitidas. Cuando estas son urgentes o imprescindibles, en caso de imposibilidad de una conexión remota, se debe minimizar la participación necesaria y, en cualquier caso, se debe garantizar la distancia interpersonal y la limpieza/ventilación adecuada de los ambientes.
Se suspenden y cancelan todos los eventos internos y todas las actividades de capacitación en aula, incluso obligatorios, incluso si ya están organizados; sin embargo, es posible, si la organización del Conjunto Residencial lo permite, llevar a cabo una capacitación online remota.
El no completar la actualización y la capacitación profesional y/o habilitante en los plazos de tiempos para todos los roles/funciones de los Conjuntos Residenciales en tema de salud y  seguridad en el lugar de trabajo, debido a la emergencia en curso y, por lo tanto, debido a causas de fuerza mayor, no comporta la imposibilidad en  continuar el desempeño del rol/función específica (por ejemplo: el responsable de emergencias, tanto de contra incendios como de primeros auxilios, puede continuar interviniendo en caso de necesidad.
GESTIÓN DE UNA PERSONA SINTOMÁTICA EN LOS CONJUNTOS RESIDENCIALES
En el caso de que una persona presente en Los Conjuntos Residenciales desarrolle fiebre y síntomas de infección respiratoria, como tos, debe informar de inmediato a su jefe inmediato, deberá aislarse de acuerdo con las disposiciones de la autoridad de salud; El Conjunto Residencial inmediatamente procede a notificar a las autoridades sanitarias competentes y los números de emergencia para COVID-19 proporcionados por las instituciones sanitarias competentes. 
El Conjunto Residencial colabora con las autoridades sanitarias para la definición de cualquier "contacto cercano" de una persona presente en Los Conjuntos Residenciales que haya resultado positiva al test del COVID-19. Esto es para permitir que las autoridades apliquen las medidas necesarias y apropiadas de cuarentena. Durante el período de investigación.
 SEÑALIZACIÓN 
A continuación, se sugiere la implementación de la siguiente señalización para la aplicación del presente protocolo que se pude imprimir y utilizar según sea necesario. 

La señalización propuesta es la siguiente:
· Diez recomendaciones a seguir
· No agrupación de personas 
· Evitar la formación de colas
· Mantener la distancia de 1 m

· Uso Ascensor
· Lavar las manos
· Higiene d las manos
· Cubrir boca y nariz
· No abrazos y estrechadas de manos
· Higienización de superficies
· Socorro
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